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1. Спецификация оценочных средств

Комплект оценочных материалов и тестовые задания, предназначенные для проведения диагностической работы, разработаны на основании требований стандарта организации СТО СМК 02.021-2022 «О фондах оценочных средств и материалах для проведения диагностических работ по образовательным программа высшего образования» по образовательной программе специалитета 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, направленность (профиль) – Радиоэлектронные системы и комплексы.
Содержание материалов для диагностической работы соответствует:
ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования - специалитет по специальности 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, утвержденном приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 февраля 2018 г. № 94 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 марта 2018 г., регистрационный № 50243), (редакция с изменениями № 1456 от 26.11.2020 года, №84 от 08.02 2021 г.).

Общей характеристике образовательной программы специалитета направление подготовки – 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, утвержденной ректором ТвГТУ 29.04.2020 г.
Рабочей программе дисциплины обязательной части Блока 1 «Дисциплины (модули)» «История России» утвержденной проректором по учебной работе Майковой Э.Ю. 09.06.2023 г.

2. Распределение тестовых заданий по компетенциям

Таблица 1. Распределение тестовых заданий по компетенциям 

	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Наименование индикаторов сформированности компетенции
	Наименование дисциплины / модуля / практики
	Семестр
	Номер задания
	Показатели оценивания индикаторов достижения компетенции

	УК-5
	Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия.

	ИУК-5.1. Анализирует современное состояние общества на основе знания истории.
	История России
	1
	1-20
	З1. Основные этапы и ключевые события мировой и российской истории, выдающихся деятелей отечественной и всеобщей истории с целью анализа и учета разнообразия культур в процессе межкультурного взаимодействия.

	
	
	
	
	
	
	У1. Воспринимать и обобщать историческую информацию, используя ее для анализа современного состояния общества на основе знаний истории, для анализа процессов и событий в мировом сообществе и в России в их динамике и взаимосвязи, руководствуясь принципами научной объективности и историзма как межкультурного взаимодействия (преимущества и возможные проблемные ситуации), обусловленного разнообразием культур в процессе межкультурного взаимодействия.


3. Распределение тестовых заданий по типам, уровням сложности и времени выполнения
Таблица 2. Распределение заданий по типам и уровням сложности
	Код компетенции
	Индикатор сформированности компетенции
	Номер задания
	Тип задания
	Уровень сложности задания
	Время выполнения задания (мин.)

	УК-5
	ИУК-5.1.
	1
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	2
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	3
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	4
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	5
	Задание закрытого типа с множественным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	6
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	7
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	8
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	9
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	10
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	11
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	12
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	13
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	14
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	15
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Базовый уровень
	3

	УК-5
	ИУК-5.1.
	16
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из четырех предложенных и обоснованием выбора
	Повышенный уровень
	15

	УК-5
	ИУК-5.1.
	17
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Повышенный уровень
	15

	УК-5
	ИУК-5.1.
	18
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Повышенный уровень
	15

	УК-5
	ИУК-5.1.
	19
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Повышенный уровень
	8

	УК-5
	ИУК-5.1.
	20
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из четырех предложенных и обоснованием выбора
	Повышенный уровень
	10


4. Описание последовательности описания каждого тестового задания

Таблица 3. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания

	Тип задания
	Последовательность действий при выполнении задания

	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.

3. Выбрать один ответ.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.

	Задание закрытого типа с множественным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается несколько из предложенных вариантов.

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.

3. Выбрать несколько вариантов.

4. Записать только номера (или букву) выбранных вариантов ответов.

	Задание закрытого типа на установление соответствия
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидаются пары элементов.

2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, свойства объектов и т.д.

3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, сформировать пары элементов.

4. Записать попарно буквы и цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа (например, А1 или Б4)

	Задание закрытого типа на установление последовательности


	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается последовательность элементов.

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.

3. Построить верную последовательность из предложенных элементов.

4. Записать буквы/цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа в нужной последовательности без пробелов и знаков препинания (например, БВА или 135).

	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из четырех предложенных и обоснованием выбора


	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.

3. Выбрать один ответ, наиболее верный.

4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.

5. Записать аргументы, обосновывающие выбор ответа.

	Задание открытого типа с развернутым ответом


	1. Внимательно прочитать текст задания и понять суть вопроса.

2. Продумать логику и полноту ответа.

3. Записать ответ, используя четкие компактные формулировки.

4. В случае расчетной задачи, записать решение и ответ.


5. Описание системы оценивания выполненных тестовых заданий
Таблица 4. Система оценивания тестовых заданий 

	Номер задания
	Указания по оцениванию
	Результат оценивания (баллы, полученные за выполнение задания/характеристика правильности ответа)

	Задание 1.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 2
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого).
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 3.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 4
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого).
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 5.
	Задание закрытого типа с множественным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

Неверный, неполный  ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 6.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 7.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 8.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 9.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 10.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 11.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 12.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 13.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого).
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 14.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 15.
	Задание открытого типа с развернутым ответом. Задача выполнена полностью, если представлено верное решение и ответ.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;

неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 16
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из четырех предложенных и обоснованием выбора.

	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;

если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ

неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 17
	Задание открытого типа с развернутым ответом. Задача выполнена полностью, если представлено верное решение и ответ.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;

если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ

неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 18
	Задание открытого типа с развернутым ответом.  Задача выполнена полностью, если представлено верное решение и ответ.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;

если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ

неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 19
	Задание открытого типа с развернутым ответом.  Задача выполнена полностью, если представлено верное решение и ответ.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;

если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ

неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 20
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из четырех предложенных и обоснованием выбора.

	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;

если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ

неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов


6. Ключи к оцениванию
Таблица 5. Ключи к оцениванию 

	№ задания
	Верный ответ
	Критерии



	Задание 1
	3
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 2
	А2, Б1, В3
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 3
	3
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 4
	А3, Б1, В4, Г2
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 5
	2
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 6 
	1
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 7
	3
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 8
	2
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 9
	1
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 10
	2
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 11
	2
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 12
	1
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 13
	А2, Б3, В1, Г4
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 14
	2
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 15
	Ответ: 
родовой 
	1 б – полное правильное соответствие

0 б – остальные случаи

	Задание 16
	Ответ: 

урбанизацией
Обоснование: 

Начало Нового времени связано с модернизационными процессами, индустриализацией. Центром промышленного производства является город. Этот период характеризуется формированием фабричной организацией труда, основанного на свободном найме, что требует увеличению трудовых ресурсов в городе, поэтому происходит приток рабочей силы в город из сельской местности.
	3 б - полный правильный ответ на задание 

1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный 

0 б - неправильный/ ответ отсутствует

	Задание 17
	Ответ: 

Модернизация России в начале XVIII века (реформа Петра Великого).

Обоснование: 

В результате реформ Петра I Россия стала одной из великих держав мира.
	3 б - полный правильный ответ на задание 

1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный 

0 б - неправильный/ ответ отсутствует 

	Задание 18
	Ответ: 

Отмена крепостного права.

Обоснование: 

Отмена крепостного права дала возможность молодой российской буржуазии организовать фабричное производство, основанное на свободном найме, в крестьянской среде формированию зажиточного крестьянства, что в целом по многим экономическим показателям вывело Россию на уровень мировых держав.
	3 б - полный правильный ответ на задание 

1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный 

0 б - неправильный/ ответ отсутствует 

	Задание 19
	Ответ: 

Февральская буржуазная революция.

Обоснование: 

К 1917 году в России разразился страшнейший социально-экономический кризис, что безусловно требовало от Государственной Думы 4 созыва и Николая II решительных мер по преодолению революционных ситуаций. Монархия не справилась с поставленной задачей. 
	3 б - полный правильный ответ на задание 

1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный 

0 б - неправильный/ ответ отсутствует 

	Задание 20
	Ответ: 

разгон Учредительного собрания.

Обоснование: 

Учредительное собрание, обещанное еще Временным правительством, должно было решить дальнейшую судьбу общественного развития России. Поэтому в выборах в Учредительное собрание принимали участие как либеральные, так и революционные политические движения. Принудительный разгон большевиками Учредительного собрания привел к очередному политическому кризису в России.
	3 б - полный правильный ответ на задание 

1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный 

0 б - неправильный/ ответ отсутствует 


7. Тестовые задания
Задание 1. 

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа

Реформы Избранной Рады проходили на фоне:

1) Крымской войны;
2) Северной войны;
3) Ливонской войны.

Задание 2.

Прочитайте текст и установите соответствие.

(к каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца)

Установите соответствие между датами и историческими событиями.
	Даты
	Исторические события

	а) 1566 г.
	1) начало английской буржуазной революции 

	б) 1640 г.
	2) начало нидерландской буржуазной революции

	в) 1789 г.
	3) дата начала Великой французской буржуазной революции


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:

	а
	б
	в

	
	
	


Задание 3. 

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа

В начале XVII века русский народ вёл борьбу против:

1) турецких интервентов;
2) британских интервентов;
3) польско-шведских интервентов.

Задание 4.

Прочитайте текст и установите соответствие.

(к каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца)

Установите соответствие между терминами и определениями.
	Термин
	Определение

	а) исторический источник

	1) минувшая социальная реальность, события и свершение прошлой жизни, а также их многочисленных интерпретаций

	б) исторический процесс
	2) исторически сложившийся тип общества, взятый во взаимосвязи всех сфер общественной жизни, основанный на определенном способе производства

	в) цивилизация
	3) сформировавшийся в прошлом и неискаженный в последующем носитель достоверной информации

	г) общественно-экономическая формация
	4) все, что возвышает человека над природой, т.е. совокупность условий, в которых формируются потребности и интересы человека


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:

	а
	б
	в
	г

	
	
	
	


Задание 5.

Прочитайте текст и выберите не менее двух вариантов ответов

Мануфактура в России в XVII в. была основана на:

1) свободном найме;
2) крепостном труде;

3) трудовом договоре.
Задание 6.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа

К ирригационным цивилизациям относится:

1) Египет;

2) Германия;

3) Франция.

Задание 7.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа

Ледовое побоище против крестоносцев состоялось в: 

1) 1480;

2) 1380;

3) 1242.

Задание 8.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Одной из причин Первой Мировой войны является:
1) высокий уровень научно-технического прогресса;

2) неравномерность капиталистического развития;
3) промышленный переворот.

Задание 9.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Произведение тверского купца Афанасия Никитина называется:

1) «Хождение за три моря»; 

2) «Апостол»;

3) «Синопсис».

Задание 10.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Смутное время в истории России охватывает период:

1) 1237-1480;

2) 1598-1613;

3) 1720-1721.

Задание 11.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Процесс перехода от традиционного, аграрного общества к индустриальному                            называется:                  

1) глобализация;
2) модернизация;

3) информатизация.
Задание 12.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Пётр I заменил приказы на:

1) коллегии;

2) министерства;          

3) советы.
Задание 13.

Прочитайте текст и установите соответствие.

(к каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца)

Установите соответствие между историческим событием и правителем.
	Историческое событие
	Правитель

	а) свержение татаро-монгольского ига

	1) Борис Годунов

	б) введение опричнины

	2) Иван III

	в) учреждение патриаршества
	3) Иван Грозный

	г) Северная война
	4) Петр Великий


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:

	а
	б
	в
	г

	
	
	
	


Задание 14.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Павел I был свергнут посредством дворцового переворота в:

1) 1796 г.;
2) 1800 г.;

3) 1812 г.

Задание 15.

Прочитайте текст и запишите ответ

Одной из основных причин феодальной раздробленности на Руси являлся _________________ принцип наследования.
Задание 16.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа. Запишите обоснование ответа

Цивилизационной характеристикой Нового времени является процесс:
1) коллективизацией;

2) информатизацией;

3) урбанизацией.

Задание 17.

Прочитайте текст и запишите ответ. Запишите обоснование ответа

В начале XVIII века, когда была очевидна тенденция формирования колониальной системы, России угрожала потеря национального суверенитета. Уровень социально-экономического развития России отставал от западноевропейских стран.

Задание: какие реформы последовали во избежание социально-экономического и политического кризиса России в начале XVIII века? 
Задание 18.

Прочитайте текст и запишите ответ. Запишите обоснование ответа

В середине XIX века в России вспыхнули крестьянские волнения, формируются общественно-политические движения, в том числе либеральные и революционные, завершался промышленный переворот. Все это способствовало в необходимости изменения социально-экономической ситуации.
Задание: что было предпринято в России в середине XIX века? 
Задание 19.

Прочитайте текст и запишите ответ. Запишите обоснование ответа

Первая мировая война стала детонатором политического взрыва в России. Основная нагрузка этого военного периода легла на восточный фронт. Несмотря на самую мощную армию в мире Россия не была готова к длительному ведению военных действий. 

Задание: каковы внутриполитические последствия для России?
Задание 20.

Прочитайте текст и выберите один вариант ответа. Запишите обоснование ответа

Одной из причин гражданской войны в Росси 1918-1921 года являлась:
1) разгон Учредительного собрания;

2) разгон Государственной Думы 4 созыва;

3) изменение закона о выборах в Государственную Думу.
